

沪出租车下月开通献血预约频道

献血预约服务和无偿献血人群参与率等都亟待加强。

今天,触动传媒荣誉主席、著名影星吕良伟现身上海市血液中心,与众多明星及国际知名企业高层一同捐献热血,奉献爱心,以实际行动为即将开始的“触动心灵——热血暖申城”无偿献血公益活动作宣传。香港知名女艺人翁虹等还为上海多家医院的白血患儿患者献上一份爱心厚礼。上海大众出租汽车公司也以实际行动表达了对此次活动的全力支持。

本报讯 (首席记者 施捷)市血液中心、市血液管理办公室联手触动传媒,协力推动本市无偿献血工作。根据三方今天签署的一份协议,自下个月起,本市21000辆出租车上的互动荧屏中,将出现无偿献血宣传视频,并开通“上海市无偿献血预约频道”。

据称,这是本市无偿献血工作由政府公益走向社会公益的又一次积极尝试。触动传媒将从今年9月起,在全国包括上海在内的6个城市的40000辆出租车互动荧屏中推出无偿献血公益频道,播放由触动传媒负责拍摄制作的明星无偿献血宣传视频,让市民接受无偿

献血知识和理念。同时,在申城21000辆出租车的互动荧屏上开通“上海市无偿献血预约频道”,让无偿献血成为一项触手可及的“时尚公益”。于今年7月正式开始的二维码手机无偿献血预约活动也将一并持续开展。

上海有着众多医疗机构和国

内领先的医疗实力,服务于来自全国各地的病患。仅去年,沪上医疗机构就接受了约260.22万人次住院治疗,临床用血超40万份,缓解临床用血压力是一个需要持续关注的问题。而另一方面,目前本市人口献血率仅为1.32%,无偿献血宣传力度、无偿

换上米奇装自编儿童剧

在米老鼠欢乐的歌声中,孩子们的笑声此起彼伏……“米奇欢笑一刻”派对近日在仲盛广场拉开了序幕。迪士尼“米奇欢笑一刻”派对设有十大互动体验区域,孩子们不但可以在欢乐大舞台接受脑力大考验、挑战欢笑模仿秀等,更能在彩绘区、DIY区、充气城堡中感受和米奇一起互动的乐趣。

图为小朋友换上米奇服装,自编自演儿童剧

本报记者 孙中钦
摄影报道



上海教育国际化工程“十二五”行动计划发布

上海将建中外合作高中

推进中小学多语种学习

本报讯 (记者 陆梓华)足不出沪,本市学生将有机会享受更多不同风味的国际教育大餐。记者从昨天公布的《上海市教育国际化工程“十二五”行动计划》获悉,“十二五”期间,本市将鼓励上海优质高中与国外知名高中和教育集团合作,设立1-2所独立设置的中外合作的高中。

中外合作高中将同时招收本

国和外国学生,融合本土课程和国际课程,增强学生的国际理解、国际交往与国际竞争力,满足市民、海归人员和外籍人员子女对优质高中教育的需求。

本市将积极支持普通高中中吸收世界先进的课程理念、教学方法、教材设计和评估体系,丰富上海的课程体系。据统计,上海目前已有21所普通高中学校(或依托

学校的独立法人机构)开设国际课程。“十二五”期间,本市还将在部分区县的普通高中试点国际课程,在部分有条件的民办高中小范围试点开设中外融合课程。

为推进国际理解教育,本市还将开展“中小学非通用语种学习计划”,推进中小学多语种外语学习。利用拓展课时间,引导学生接触不同地域的语言和文化。

每年资助5000中职生出国

本报讯 (记者 陆梓华)今后,更多的沪上学子将有机会走出国门实习。行动计划还透露,本市还将选拔和资助一定比例的高校在校生和中等职业学校学生赴海外知名职业培训机构及跨国公司实习。

本市将设立“上海市高校学生海外学习、实习项目”,资助一定比例的高校在校生赴海外知名院校、研究机构、跨国公司和国际组织学

习或实习,让更多优秀学生获得拓展国际视野的机会,提升上海高校学生的国际交往和竞争能力。到“十二五”末,市级年资助高校在校生的2%赴海外学习、实习,家境贫寒的优秀学生将优先获得机会。

同时,为了培养一批具有国际视野的新型劳动力,到“十二五”末,本市将每年资助5000人次中

等职业学校在校生赴海外学习、实习,鼓励高校和职业学校与海外合作院校开展学分互认和学位互授。

本市也将为教师“走出去”创造条件,并计划在美国和芬兰有关高校合作建立2个教师和管理人员海外培训基地。市教委计划每年派出100名教师或管理人员赴海外培训。区县每年组织220名教师或管理人员赴海外培训。

2015年来沪留学生将达7万

本报讯 (记者 陆梓华)如今,每年约有4万余名留学生在沪就读,到2015年,这一数字将达到7万。行动计划提出将把上海建成亚太地区最受欢迎的外国留学生留学目的地城市。

截至2010年,本市共有来自177个国家和地区的4.3万余名外国留学生在沪就读。根据计划,到“十二五”末,留学生人数达到7万。其中学学历生2.5万,约占留学生总数的35%,长期生接近5万。

为增强对优秀学生的吸引力,本市将逐年增加上海市外国留学

生政府奖学金年度拨款额度,并增设全额奖学金,扩大奖学金受益面。本市还将引导和鼓励高校不断提高外语授课课程与专业的质量,到2015年,建设80门用外语面向外国留学生授课的市级精品课程和15个市级特色专业,并建立全市统一的留学生精品课程选课平台,方便留学生在不同高校,选择自己感兴趣的优秀课程。

同时,本市也将为留学生知晓并融入中国文化创造机会,已在上海师范大学建立了上海外国留学生预科学习基地,将于今年9月开

学。首批60名学生已经来沪报到。此外,本市还将设立示范性“上海外国留学生服务中心”,为留学生提供心理辅导、生活咨询、住宿安排和签证办理等“一站式”服务。

此外,越来越多的外国孩子跟随来华工作的父母当起了小小留学生。据统计,本市现有32所外籍人员子女学校,在校生近25000人。“十二五”期间,本市将继续鼓励世界知名的教育集团和跨国公司来沪开办外籍人员子女学校。本市也将鼓励更多中小学招收外国学生入学,并在各区县建立“汉语教育中心”。

暑期虹口区多部门联手监督

网吧业主对未成年人亮红灯

本报讯 (特约通讯员 王伟如记者 袁玮)暑期将过,据虹口区100名教师网吧义务监督员检查结果,暑期网吧尚未发现未成年人的身影。

今年暑假前不少家长便开始担忧,60天的假期,自己忙于上班,白天无暇照管孩子,担心孩子会一头扎进网吧,沉湎其中,不但荒废学业,更担心他们在网吧里结交不良群体。虹口区未成年人保护办公室会同区文化市场行政执法大队共同为未成年人进网吧上了一把“安全锁”,一方面文化执法大队召集全区网吧业主开会,重申有关法规,要求他们对未成年人亮起“红灯”,违者将从严从重处罚。一方面又会同教

育局聘请有教育经验的学校政教主任、青保老师、大队辅导员等为网吧义务监督员,持证在学校周围巡查。

此外,学校在放暑假前的校会和家长会上,分别向学生和家長进行“未成年人不进营业性网吧”的教育和宣传。学生如违规,将纳入思想品德考核内容。不少学校考虑到部分学生喜欢玩游戏,特别是外来娃学生家庭经济困难买不起电脑等实际情况,就因势利导定期开放学校电脑房,让他们来校在教师的指导下玩电脑游戏,同时还专门组织了网上奥运会知识、科技知识等竞赛。据网吧教师义务监督员的汇报,所有网吧业主都对未成年人亮起红灯。

海扶刀非刀:可无创除癌

本报讯 (记者 施捷 通讯员倪洪珍)在今天上午由复旦大学附属肿瘤医院主办的聚焦超声热消融(海扶刀)肿瘤治疗临床应用研讨会上,该院中西医结合科主任孟志强教授表示,作为全国首批开展海扶刀治疗实体肿瘤的单位,他们已在肝癌和胰腺癌患者的治疗中取得显著成效。

复旦大学附属肿瘤医院于2002年开展海扶刀治疗肿瘤新技术,目前治疗涉及肝癌、胰腺癌、软组织肿瘤、骨肉瘤等7种实体肿瘤。相比传统治疗手段,海扶刀不仅能够保留患者的器官及功能,而且能明显延长患者生存周期,改善患者生活质量,减轻病人痛苦。如肿瘤医院实施海扶刀联合介入治疗肝癌,疗效较

单纯介入治疗提高20%以上。而经海扶刀为主综合治疗的胰腺癌患者,生存时间提高了30%以上,并可有效缓解胰腺癌患者癌痛症状。

【相关链接】

“海扶刀”并非人们想象中的一把实体刀,它是利用超声波在人体组织中穿透性强的特点,借助计算机控制超声波点、线、面、体的运动轨迹,再将超声波由体外透射入体内,在病灶中心位置形成一个靶点,使其能量在短时间内得到数千倍的放大,继而产生65℃至100℃的高温效应,并通过物理性质转化,使肿瘤组织凝固性坏死,瞬间失去增殖、浸润和转移的能力,并最终被机体吸收。

“清心”“壮骨”改造老房

(上接第1版)“空心房”改造项目经理赵庆东说:“改造以后每家每户都能煤卫独用,而且在增加的部分与原先的结合部中间打下18米长的钢筋水泥桩,然后浇筑混凝土,改造后的房屋将更加牢固。”枫林社区房管办负责人何婉珍表示:“‘空心房’改造好后,会有专人评估、检测,另外在改造施工期间,现场有专职监理、安保人员监督、巡逻。”

由于空心房成套改造,居民全部搬离住所,家中的财产安全自然成为居民最关心的问题。为此,街道与居委会首先对每户居民发告知书,让居民在过渡期间将贵重物品随身携带,在施工队进场后要求施工队员对进出人员加强管理,阻止闲杂人员进入居民楼,居委会还组织小区志愿者定期在施工现场周围巡逻,确保居民的财产安全。

做功课 订套餐 户户得益

家住小区97号的陈阿婆有些顾虑:自己的厨房和卫生间是去年刚刚花2万多元装修的。这次改造后厨房和卫生间扩大了,但原先的

装修都浪费了,想想实在心疼。陈阿婆的这点心思,早被居委主任陈珍“看透”。开工前,陈珍和居委干部带着徐房集团设计人员多次走进陈阿婆家中,计算测量,为陈阿婆的厨房和卫生间“独家”制订了修缮套餐:原先装修好的部分不动,扩大的部分采用相同的瓷砖和地砖,等于将原先的装修扩大了。为了找到相同和近似的材料,施工队派出员工专门跑了两天建材市场,最后按照陈阿婆的意愿落实了“最佳方案”。

枫林街道党工委书记谈琳告诉记者,枫林社区旧住房成套改造工作自2007年启动以来,已先后完成10个成套改造项目,受益居民1443户。此次“空心房”成套改造是一次全新的尝试,除了居民全部暂时搬离外,对进场后的施工方案还曾逐户听取意见,在不影响施工质量的前提下尽量满足居民的要求,使工程从设计到施工全程人性化。这样做虽然提高了施工和设计难度,但却实实在在为居民解除了后顾之忧。修缮费用中,居民们每户只需承担1000元不到的垃圾清理费。